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	1976
	909

	Autori vari
	Movimento operaio e socialista. Anno XXIII – 1977. N. 1

	Genova
	Centro ligure di Storia Sociale
	1977
	910

	Mazzonis Filippo
	Confinati politici a Lipari nei documenti inediti del Presidente Generale della C.R.I. Estratto da Trimestre. Anno IX nn. 3-4 luglio – dicembre 1976

	?
	?
	1976
	911

	Mazzonis Filippo
	Confinati politici a Lipari nei documenti inediti del Presidente Generale della C.R.I. Estratto da Trimestre. Anno X nn. 1-2 gennaio-giugno 1977
	?
	?
	1977
	912

	Battista Santhià
	Con Gramsci all’Ordine Nuovo

	Roma
	Editori Riuniti
	1956
	913

	de’Giorgi Elsa
	I coetanaei

	Torino
	Giulio Einaudi Editore
	1955
	914

	Mancino Nicola
	Moro : una vita per la democrazia

	Maddaloni (CE)
	Centro Grafico Editoriale della Fondazione Villaggio dei Ragazzi
	1988
	915

	Diena Marisa
	Guerriglia e autogoverno. Brigate Garibaldi nel Piemonte occidentale 1943-1945

	Parma
	Guanda
	1970
	916

	De Feo Alessandro
	La donna nell’impresa contadina

	Roma
	Editori Riuniti
	1964
	917

	Togliatti Palmiro
	Le Parti Communiste Italien

	Paris
	Francois Maspero
	1961
	918

	Taddei Berardo
	Veronesi nella Spagna repubblicana

	Verona
	Cortella industria poligrafica
	1975
	919

	Alberti Rafael
	Disprezzo e meraviglia

	Roma 
	Editori Riuniti
	1972
	920

	Degani Giannino
	Sugli Appennini nevica

	Reggio Emilia
	Tip. Ed. Libertas
	1948
	921

	Grieco Ruggero
	Diavoli ed eccellenze

	Roma
	Editori Riuniti
	1984
	922

	Fiori Mario
	Perché, perché, perchè

	Livorno 
	Ed. Nuova Fortezza
	1983
	923

	Solmi Sergio
	Saggi sul fantastico.Dall’antichità alle prospettive del futuro

	Torino
	Einaudi
	1978
	924

	Masera Diana
	Langa partigiana ’43-’45

	Parma
	Ugo Guanda Editore
	1971
	925

	Borgetto Romano
	La pelle del manovale.Un prete in fabbrica

	Torino
	Ed. Claudiana
	1973
	926

	Vidali Vittorio
	Giornale di bordo

	Milano
	Vangelista Ed.
	1977
	927

	Goretti Giuseppe
	Nel mio mondo con voi.Un quadro sintetico della vicenda umana

	Milano-Roma
	Gastaldi Editore
	1952
	928

	Pelizzaro Eugenio
	La dannazione di Caino.Poema tragico

	Torino
	Impronta
	1955
	929

	Kim Il Sung
	Rafforziamo ulteriormente il regime socialista nel nostro paese.Discorso pronunciato alla I sessione della V legislatura dell’assemblea popolare suprema della Repubblica Popolare Democratica di Corea il 25 dicembre 1972

	Roma
	Tip. Aventina
	?
	930

	Rocca Terracini Laura
	Cina senza muraglia

	Rocca San Casciano (FC)
	Cappelli
	1959
	931

	Autori Vari
	Araucaria de Chile 

	Madrid
	Forma Ediciones
	1978
	932

	Massara M.- Schirinzi C.- Sioli M.
	Storia del Primo Maggio

	Milano
	Longanesi & Co.
	1978
	933

	Pradella Rina
	Tiratore d’alzaia

	Ravenna
	Longo Editore
	1972
	934

	Fiori Cesira
	La figlia dello Spirito Santo

	Firenze
	Antonio Lalli Editore
	1982
	935

	Agosti Silvano
	Il cercatore di rugiada e L’uomo proiettile

	Roma
	Edizioni l’Immagine
	1984
	936

	Autori Vari
	Un’altra Italia nelle bandiere dei lavoratori.simboli e cultura  dall’unità d’Italia all’avvento del fascismo

	Torino
	Centro studi Piro Gobetti
	1980
	937

	Chicco F. – Livio G.
	L’Italia dal primo al secondo dopoguerra

	Torino et. al.
	G.B. Paravia & Co.
	1974
	938

	Baffi Paolo
	L’indebitamento esterno dei paesi in via di sviluppo:situazione e prospettive.Introduzione del Presidente del >Senato Amintore Fanfani.Palazzo Giustiniani – Sala Zuccari – 26-11-1986

	Roma
	Tip. Del Senato
	1986
	939

	Grifone Pietro con i contributi di Amendola G. e Ravera C.
	Capitalismo di Stato e imperialismo fascista

	Milano
	Gabriele Mazzotta Ed.
	1975
	940

	Simonetti Gino
	L’uomo nuovo

	Torino
	P.A.
	1947
	941

	Bartolomeo da Chiaravalle
	Apocalisse minima.Profezia d’un solitario anonimo dell’undecimo secolo.Scoperta, rifatta e al linguaggio moderno adeguata da Bartolomeo da Chiaravalle tra i due  poli nell’anno della redenzione 1970

	Roma
	Appiograf.
	1970
	942

	Cassone Sandro
	Le chiese della mia Acqui.Note di Mons. Giovanni Galliano

	Acqui Terme (AL)
	Centro Stampa Comunale
	1987
	943



	Calò Giovanni
	L’educazione degli educatori.Corso di pedagogia per le scuole normali, i ginnasi magistrali e le scuole di perfezionamento per i maestri

	Napoli
	Francesco Perrella
	?
	944

	Galleria del libro a cura di
	Diritto Economia Scienze Sociali. Stampa propagandistica-semestrale- I sem. 1966-Anno IV, N.2
	Roma
	?
	1966
	945

	Nenni Pietro
	La lotta di classe in Italia
. Prefazione di Filippo Turati
	Milano
	Sugarco
	1987
	946

	Guerrini Libertario
	Il movimento operaio nell’empolese (1861-1946)

	Roma
	Editori Riuniti
	1970
	947

	Camparini Aurelia
	La condizione politica della donna. Volume I.Università di Torino, Facoltà di Magistero, Corso di Laurea in Materie Letterarie. Anno Accademico 1970-71.Relatore Gian Mario Bravo

	Torino
	?
	?
	948

	Senato della Repubblica
	Le leggi degli antichi stati italiani.Catalogo della raccolta di fonti posseduta dalla Biblioteca del senato

	Roma
	Tip. Del Senato
	1986
	949

	Giolitti Giovanni
	Discorsi parlamentari di G.G. pubblicati per deliberazione della camera dei deputati. Volume primo
	Roma
	Tip. della Camera dei Deputati
	1953
	950

	Giolitti Giovanni
	Discorsi parlamentari di G.G. pubblicati per deliberazione della camera dei deputati. Volume quarto
	Roma
	Tip. Della Camera dei Deputati
	1956
	951

	Gioberti Vincenzo
	Del buono
	Brusselle
	Meline, Cans e Compagnia
	1843
	952

	Gioberti Vincenzo
	Introduzione allo studio della filosofia. Tomo II

	Brusselle
	Meline, Cans e Compagnia
	1844
	953

	Gioberti Vincenzo
	Introduzione allo studio della filosofia. Tomo III

	Brusselle
	Meline, Cans e Compagnia
	1844
	954

	Gioberti Vincenzo
	Introduzione allo studio della filosofia. Tomo IV

	Brusselle
	Meline, Cans e Compagnia
	1844
	955

	Longo L. – Salinari C.
	Tra reazione e rivoluzione. Ricordi e riflessioni sui primi anni di vita del P.C.I.
	Milano
	Edizioni del Calendario
	1972
	872

	Withers Hartley
	In difesa del capitalismo. Traduzioni di Angelo Crespi
	Bari
	Gius.Laterza & Figli
	1922
	873

	Cornu Auguste
	Karl Marx e il pensiero moderno
	Torino
	Einaudi
	1949
	874

	Tunon de Lara Manuel
	Storia della repubblica e della guerra civile in Spagna II
	Roma
	Editori Riuniti
	1976
	875

	Engels Federico
	Il socialismo dall’utopia alla scienza
	Milano
	L’Unità
	1945
	876

	Dal Fiume Mario
	Il mio processo “Provocatio ad populum”
	Torino
	Casa Editrice Sanpieri
	1947
	877

	Lenin
	Carlo Marx
	Roma
	L’Unità
	1945
	878

	Ibanez V.Blasco
	I morti comandano
	Milano
	Casa Editrice Bietti
	S.D.
	879

	Mortara Giorgio
	Prospettive economiche undicesima edizione 1931 - IX
	Milano
	Università Bocconi
	1931
	880

	Mortara Giorgio
	Prospettive economiche dodicesima edizione 1932 - X
	Milano
	Università Bocconi
	1932
	881

	Mortara Giorgio
	Prospettive economiche anno decimo 1930 - VII
	Milano
	Università Bocconi
	1930
	882

	Mortara Giorgio
	Prospettive economiche tredicesima edizione 1933 - XI
	Milano
	Università Bocconi
	1933
	883

	Ratzel Friedrich
	Geografia dell’uomo (antropogeografia) tradotta da Ugo Cavallero
	Torino
	Fratelli Bocca Editori
	1914
	884

	Gioberti Vincenzo
	La teorica della mente umana . Rosmini e i rosminiani. La libertà cattolica
	Torino
	Fratelli Bocca Editori
	1910
	885

	Zini Zino
	La doppia maschera dell’universo. Filosofia del tempo e dello spazio
	Torino
	Fratelli Bocca Editori
	1914
	886

	Turchi Nicola
	Manuale di storia delle religlioni
	Torino
	Fratelli Bocca Editori
	1922
	887

	Pres. del Cons. dei Ministri. Direz.Gen. delle Informazioni, dell’Editoria e della Propr. Letteraria, Artistica e Scientifica
	Sette nazioni al vertice di Londra. Per la pace e lo sviluppo
	Roma
	Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato
	1984
	888

	
	Costituzione della Repubblica socialista cecoslovacca
	Praga
	Orbis
	1960
	889

	Lenin
	Stato e rivoluzione
	Roma
	L’Unità
	S.D.
	890

	Conf. dei presidenti delle Regioni CINSEDO
	Anche le regioni sono stato. Indirizzo di saluto alle Regioni del presidente della Repubblica Francesco Cossiga Quirinale 19 luglio 1985
	Roma
	Editoriale TEST
	1985
	891

	Mener Alfred Gotthold
	Donatello
	Berlin
	Verlag Von Delhagen & Klafing
	1903
	892

	
	Il comune democratico. Rivista delle autonomie locali . 2/ febbraio 1979
	Roma
	U.S.P.I.
	1979
	893

	Presidenza del Consiglio dei Ministri
	Vita italiana. Documenti e informazioni. 5/6 settembre/dicembre 1986. La questione militare
	Roma
	
	
	894

	Autori vari
	Il fanciulletto. Libro di lettura proposto agli alunni delle scuole elementari superiori
	Milano
	Giacomo Gnocchi
	1864
	895

	Gitti Vincenzo
	Computisteria. Vol. I. computisteria commerciale
	Milano
	Ulrico Hoepli
	1922
	896

	Androvic Giovanni
	Grammatica della lingua Jugo-Slava (Serbo-croata)
	Milano
	Ulrico Hoepli
	1920
	897

	Autori vari
	La vita italiana nel trecento. Conferenze tenute a Firenze nel 1891
	Milano
	Fratelli Treves
	1908
	898

	Bernardo Gojo
	Sunto di lezioni sulla storia naturale dette nella terza liceale
	Casale Monferrato
	Tip. Eustachio Maffei
	1865
	899

	?
	Le imposte dirette
	Roma
	Tip. Elzeviriana
	1897
	900

	Ibanez Blasco V.
	L’orda
	Milano
	Editrice Bietti
	1928
	901

	Darwin Carlo
	Sulla Origine della specie per elezione naturale
	Torino
	Unione tipografico-editrice torinese
	1915
	902

	Autori vari
	Storia dell’antifascismo italiano
	Roma
	Editori Riuniti
	1963
	803

	Carena Leonetti Pia
	Racconti
	Roma
	La nuova sinistra Edizioni Samonà e Savelli
	1971
	804

	Aventi Giuseppe
	Diario di Ventotene
	Milano
	All’insegna del pesce d’oro
	1975
	805

	De Donno Alfredo
	La Costituente
	Roma
	Edizioni Roma
	1944
	806

	F.U.C.I
	La situazione universitaria italiana
	Roma
	Poliglotta
	1949
	807

	Davis Angela
	La rivolta nera
	Roma
	Editori Riuniti
	1972
	808

	Comitato Promotore rinascita della Sardegna
	La rinascita della Sardegna. Atti del Congresso Cagliari 6-7 maggio 1950
	Roma
	SIGI
	1950
	809

	Cardia Carlo
	Il diritto di famiglia in Italia
	Roma
	Editori Riuniti
	1975
	810

	Colombi Arturo
	Nella mani del nemico
	Roma
	Editori Riuniti
	1958
	811

	Autori vari
	Documenti della Conferenza di 81 partiti comunisti e operai. Mosca novembre 1960
	Roma
	Tip. Gate
	1960
	812

	Voltaire
	Romans
	Paris
	Le livre de poche
	1961
	813

	D’Agostini Fabrizio
	La condizione operaia e i consigli di fabbrica
	Roma
	Editori Riuniti
	1974
	814

	De Bo Boffino Anna a cura di
	I nostri anni Settanta. Come le giornaliste hanno raccontato il femminismo
	Trento
	Editrice cooperativa libera stampa
	1986
	815

	Gobetti Ada
	Camilla Ravera. Vita in carcere e al confino con lettere e documenti
	Parma
	Guanda
	1969
	816

	Lenin V.
	Opere scelte. Vol. I
	Roma
	Editori Riuniti
	?
	817

	Olivi Bino
	Discorsi per l’Europa
	Roma
	Presidenza del Consiglio dei ministri
	1987?
	818

	Marx Karl
	La guerra civile in Francia
	Roma
	Editori Riuniti
	1974
	819

	Cano José Luis
	Garcia Lorca
	Milano
	Nuova Accademia editrice
	1965
	820

	Murri Augusto
	Quattro lezioni e una perizia. Il problema del metodo in medicina e biologia
	Bologna
	Zanichelli
	1972
	821

	Autori vari
	Storia dell’URSS. Parte prima
	Roma
	Edizioni di cultura sociale
	1952
	822

	Autori vari
	Storia dell’URSS. Parte seconda
	Roma
	Edizioni di cultura sociale
	1953
	823

	Autor vari
	Storia dell’URSS. Parte terza
	Roma
	Edizioni di cultura sociale
	1953
	824

	De Clementi Andreina
	Amadeo Bordiga
	Torino
	Einaudi
	1971
	825

	Ugolini Bruno
	La scommessa del sindacato
	Roma
	Editori Riuniti
	1982
	826

	
	Catalogo sistematico per l’acquisto delle edizioni Savelli 1975
	Milano
	Savelli
	1975
	827

	Ganduscio Giuseppe
	Perché il Sud si ribella
	Palermo
	Libri Siciliani
	1970
	828

	Reed John
	Dieci giorni che sconvolsero il mondo
	Roma
	Editori Riuniti
	1964
	829

	Mahatma Gandhi
	Autobiografia
	Milano
	Fratelli Treves
	1931
	830

	Taddei Ezio
	La fabbrica parla
	Milano
	Milano sera 
	1950
	831

	Simoneschi Guglielmo
	Manuale dei diritti dei lavoratori
	Roma
	Editori Riuniti
	1982
	832

	Cervi Alcide
	I miei sette figli
	Roma
	Editori Riuniti
	1956
	833

	Autori Vari 
	La democrazia industriale. Il caso italiano
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	834

	Berlinguer G. – Bini G. – Faggioli A.
	Sesso e società
	Roma
	Editori Riuniti
	1976
	835

	Bertone Jovine D.
	Storia della didattica dalla legge Casati ad oggi
	Roma
	Editori Riuniti
	1976
	836

	Fortebraccio
	A carte scoperte. Corsivi 1979
	Roma
	Editori Riuniti
	1979
	837

	Amendola Giorgio
	Una scelta di vita
	Milano
	Rizzoli
	1976
	838

	Artisti Vari
	Scienza e storia. Analisi critica e problemi attuali
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	839

	Artisti Vari
	Comunicazione di massa e democrazia a cura di Giuseppe Vacca
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	840

	Azzaroni Alfredo
	Blasco. La riabilitazione di un militante rivoluzionario. Introduzione di I.Silone
	Milano
	Edizioni Azione Comune
	1962
	841

	Bei Adele
	Perché i giovani sappiano
	Roma
	SETI
	S.D.
	842

	Autori Vari
	Socialismo reale e terza via
	Roma
	Editori Riuniti
	1982
	843

	Autori Vari
	La costituzione fiscale e monetaria
	Roma
	CREA
	1983
	844

	Autori Vari
	Lettere di antifascisti dal carcere e dal confino
	Roma
	Editori Riuniti
	1962
	845

	Schrenzel E.H.
	Abissinia terra senza fame paese senza tempo
	Milano
	Treves
	1935
	846

	Dobb Maurice
	Storia del pensiero economico
	Roma
	Editori Riuniti
	1974
	847

	Scalambra Italo
	La scelta da fare. Dalla clandestinità alla Resistenza nel Modenese
	Roma
	Editori Riuniti
	1983
	848

	Bentham Jeremy
	Il libro dei sofismi a cura di Lia Formigari
	Roma
	Editori Riuniti
	1981
	849

	Swingewood Alan
	Il mito della cultura di massa
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	850

	Zorzoli G.B.
	La formica e la cicala
	Roma
	Editori Riuniti
	1982
	851

	Chiaromonte G.
	L’accordo programmatico e l’azione dei comunisti
	Roma
	Editori Riuniti
	1977
	852

	Ippolito Felice
	Politica dell’economia
	Roma
	Editori Riuniti
	1977
	853

	Occhetto A. – Chiaromonte G.
	Scuola e democrazia di massa
	Roma
	Editori Riuniti
	1977
	854

	Gruppi Luciano
	La dialettica materialistica della storia
	Roma
	Editori Riuniti
	1978
	855

	Berlinguer E. – Marchais G.
	Democrazia e sicurezza in Europa. Prefazione di Sergio Segre
	Roma
	Editori Riuniti
	1973
	856

	Autori Vari
	Sport e società. Problemi e prospettive dello sport in Italia
	Roma
	Editori Riuniti
	1976
	857

	Sozzi Gastone
	Lettere dalla Russia
	Cesena
	Circolo Rodolfo Morandi
	1975
	858

	Corsini G. – Ferrarotti F.
	America duecento anni dopo. Prefazione di Gore Vidal
	Roma
	Editori Riuniti
	1975
	859

	Comune di Venezia
	Per la rivoluzione per la patria per la famiglia e per le donne. 100 anni di manifesti politici nel mondo
	Venezia
	Marsilio
	1978
	860

	A.N.P.I.
	Il contributo delle donne alla lotta di liberazione
	Savigliano
	Consiglio regionale del Piemonte
	1974
	861

	Cerroni Umberto
	Carte della crisi
	Roma
	Editori Riuniti
	1978
	862

	Istituto Gramsci
	Scienza e organizzazione del lavoro
	Roma
	Editori Riuniti
	1973
	863

	Bakunia Michail
	Rivolta e libertà a cura di Mariella Nejrotti
	Roma
	Editori Riuniti
	1973
	864

	Autori Vari
	Anarchismo e socialismo in Italia 1872-1892. Atti del convegno di studi Marxisti e riministi Rimini 19/21 ottobre 1972
	Roma
	Editori Riuniti
	1973
	865

	Zucaro Domenico
	Cospirazione operaia. Resistenza al fascismo in Torino Milano Genova 1927-1943
	Torino
	Tip.Canavero
	1965
	866

	Autori Vari
	Stato e agricoltura in Italia 1945-1970
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	867

	Dickens Charles
	L’America volume primo
	Milano
	Universale economica
	1951
	868

	Dickens Charles
	L’America volume secondo
	Milano
	Universale economica
	1951
	869

	Marx K. – Engels F.
	Manifesto del Partito comunista
	Roma
	Edizioni Rinascita
	1955
	870

	Steedman Ian
	Marx dopo Sraffa
	Roma
	Editori Riuniti
	1980
	871


�	 Tra la coperta e il frontespizio: lettera di accompagnamento invio atti della 3° conferenza nazionale delle donne comuniste da parte della Direzione del PCI a forma Nilde Jotti e datata 14 novembre 1962.


�	 Tra la coperta e il frontespizio: n° 2 ritagli di giornali con il testo integrale del discorso radiodiffuso del generalel De Gaulle.


�	 Tra pagg. 44 e 45 appunti vari riferiti al testo, proposta di bozza per presentazione del libro di Rocco Scodellaro, appunto personale


�	 Dedica dell’autore ‘’A Camilla esperta di emozioni innocenti e fondamentali, per la serenità che mi ha comunicato al primo incontro e per sempre. 1985’’; nella pagina che segue l’ultima numerata, firma dell’autore autografa.


�	 Gli Editori Riuniti pubblicano il volume ‘’Disprezzo e meraviglia’’ in onore del poeta in esilio.Fra le pagg. 116 e 117 biglietto di auguri 1973 degli Editori Riuniti con riprodotto il disegno della copertina del llibro, a firma di R. Alberti ’72; il biglietto no riporta scritte al suo interno		


�	 Convegno dell’ANPPIA reg.le Lazio del 22maggio 1982 in occasione del centenario della morte di G.Garibaldi c/o Centro culturale “Carlo Levi”


�	 Dal convegno””L’eredità morale e politica di Enrico Berlinguer”,  Brescia 30-31 gennaio 1987 – supplemento al  n.22 di Rinascita


�	 Sul frontespizio in basso a destra,con pennarello nero ‘’A Camilla Ravera che in tutti questi anni non ho mai cessato di ammirare.Con affetto Eugene Rosner’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’pag. 170 (1946)


�	 In copertina, con penna blu ‘’oggi sviluppo piccola borghesia pag. 285 ; (1945-49) 306 superamento crisi postbellica’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’tutto femminismo’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’Gli organi dell’I.C. (1919-43) pag. 89


�	 ‘’Riconoscenti della vostra permanente attenzione di solidarietà con il popolo cileno, Vi salutiamo cordialmente’’, biglietto a firma del Partito Comunista del Cile, Roma, giugno 1978


�	 Dedica con penna blu ‘’29-12-80 a Camilla Ravera, di ‘’soliti’’ torinesi,affini Carla (?) e Paolo’’; fra la contro guida e la copertina tre  biglietti del centro Studi Piero Gobetti,Via fabro 6 – Torino, anno di fondazione 1961. 1) con la scritta ‘’omaggio e auguri ’81 anche a Gabriella. Carla e Paolo; 2) con la scritta ‘’on. Camilla Ravera via Depretis 65 Roma’’; 3) nessuna scritta


�	 Tra le pagg. 12 e 13 : lettera di accompagnamento al volome in dono alla Senatrice Camilla Ravera scritta da Ivana Rigonet Rusca, moglie di Nicola Rusca ( …”figlio” di Isolina Morandotti). In alto a destra la lettera riporta la seguente data: Ronchi, 5 aprile 1988. Nella lettera la scrivente dona alla Senatrice Camilla Ravera,  una monografia sulla vita e l’impegno politico di Isolina Morandotti la quale era a lei unita da amicizia nata durante l’opposizione antifascista ed alla partecipazione al Partico Comunista d’Italia già nei primi venti anni del 1900.


�	 Tra la coperta e il frontespizio: biglietto di auguri: “Natale 1965 – Capodanno 1966. FERVIDI AUGURI (a firma) La Presidenza Nazionale della Unione Donne Italiane (firma illeggibile).


�	 Tra pagg. 76 e 77 biglietto da visita di Francesco Cosentino


�	 Tra la copertina e il frontespizio bilgietto da visita di Romano Prodi con dicitura “cordialmente”


�	 Tra pagg. 12 e 13 ritaglio di giornale “Paese Sera del 29 novembre 1975”


�	 Davanti al frontespizio appunto relativo a citazioni interne al volume


�	 Davanti al frontespizio appunto relativo a citazioni interne al volume


�	 Tra pagg. 198 e 199 invito al “Festival nazionale de l’Unità a Milano” senza anno


�	 Davanti al frontespizio lettera di accompagnamento al volume dell’on. Eolo Parodi della Federzione Nazionale degli Ordini dei Medici datata 30 gennaio 1986


�	 Tra pagg.22 e 23 appunti personali più ritaglio giornale l’Unità del 9 marzo.


�	 Davanti al frontespizio ritaglio di giornale per gli auguri del quarantesimo.


�	 Tra pagg.82 e 83 ritaglio del giornale “L’Antifascista” agosto 1963


�	 Sul frontespizio cartolina con appunti personali


�	 Tra pagg.50 e 51 copia “Resistenza” n. 9 1961


�	 Davanti al frontespizio copia “L’Ordine Nuovo” n. 22 1921. Pagina dell’”Unità” del 21 maggio 1979


�	 Tra la seconda di copertina e la controguardia, biglietto da visita di Amintore Fanfani con scritta a penna blu ‘’cordialmente’’


�	 Tra pagg. 136 e 137  appunto segnalibro. Volume con annotazioni varie


�	 Edizione in cento esemplerai nunìmerati e fuori commercio curata da Mario Montesi.Esemplare N. 63 (a penna blu). Autore sotto pseudonimo.Dedica sul frontespizio a penna blu: ‘’Alla carissima Camilla Ravera. M. Montesi’’


�	 Sulla controguardia, foglio incollato con dedica scritta a penna nera ‘’Alla compagna….’’


�	 ‘’A Elena con affetto e speranza’’ Dedica di Maria a Elena, agosto 1973.Fra le pagg. 154 e 155 sono conservati tre edelweiss essiccati


�	 Libro di  Alina Ravera con numerose sottolineature e annotazioni a matita.


�	 Tra pagg. 18 e 19 ritagli di giornali sulla giungla retributiva “Corriere della sera 15 ottobre 1975”


�	 Dedica della laureanda: ‘’All’onorevole Camilla Ravera con ammirazione e gratitudine, Aurelia Chiamparini. Torino 11-1-1972’’


�	 Dedica con penna blu: ‘’Alla illustre Senatrice Camilla ravera perché ricordi ogni tanto la  nostra aqui che si onora di averle dati i  natali. Con grande stima. On. Giovanni Galliano


�	 Dedica degli autori sul frontespizio ‘’Con stima e affetto (e un ringraziamento per la collaborazione) dal tuo Gigi Livio, Francesco Chicco 16-4-1974’’; fra le pagg. 84 e 85 paragrafo intitolato ‘’Camilla Ravera rientra in Italia per organizzare il centro interno del PCI’’, opuscolo ‘’Alle origini del PCI. Atti del Convegno su Gastone Sozzi’’. Estratto. A cura del Circolo Antonio Gramsci – Cesena.L’opuscolo contiene: Camilla Ravera – Un ricordo di Gastone Sozzi. (pagg.15-18); stampatp da Grafiche Galeati Imola - 1980


�	 Tra le pagg. 84 e 85: opuscole dell’Unione delle donne Italiane “Eroine del secondo risorgimento d’Italia” – Edizioni di “Noi donne” n°1, stampa dell’Arti Grafiche Mengarelli – Novembre 1944.; libriccino dal titolo “Donne Piemontesi nella lotta di Liberazione”.


�	 Tra la coperta e il frontespizio: Cartolina d’accompagnamento libro raffigurante una mano disegnata datata Roma, 1 Ottobre 1979, a firma dell’autore.


�	 Dedica di Marisa Rodano ‘’A Camilla ravera con affettuosa riconoscenza’’


�	 Sulla controguardia in basso, dedica scritta a penna blu ‘’A Camilla Ravera, con commossa devozione Elsa de’ Giorgi Torino- 28-ottobre 1961 ; santino posto tra pagg. 82-83’’


�	 Dedica dell’autore ‘’a Camilla Ravera segno di una lunga stima, 3 aprile 1971’’; All’interno foglietto scritto a macchina con l’indirizzo dell’autore


�	 Tra pagg.18 e 19 cartolina d’accompagnamento al libro raffigurante soldato con fucile datata 15 gennaio 1970.


�	 Fra le pagg. 240 e 241 invito per la celebrazione del 50° anniversario dell’Ordine Nuovo sul tema: ‘’Vocazione politica e impegno culturale di Antonio Gramsci’’ Palazzo Madama, Torino sabato 16 gennaio 1971, ore 16.00


�	 Sul frontespizio dedica “A madame Lina Fibbi en hommage respectueux Mattei Dogan, Narbonne”. Tra pagg.92 e 93 calendario del movimento dei partigiani della pace 1956. Tra pagg. 60 e 61 biglietto di auguri natalizio del Comitato direttivo nazionale dell’Unione Donne


�	 Sul frontespizio in alto a destro con inchiostro nero “Ravera 1155”. Tra pagg. 20 e 21 ritaglio di giornale “La Stampa” del 27 dicembre. Il volume è mutilo di parte finale


�	 Catalogo della mostra National Trust/FAI sotto l’Alto patronato del Presidente della Repubblica Sandro Pertini e di Sua Maestà Regina Elisabetta Presidente del National Trust


�	 Tra le pagg. 62 e 63: fotocopia parziale di articolo (sul retro appunto in penna blu)


�	 Tra pagg.60 e 61 biglietto da visita di Amintore Fanfani.


�	 Tra le pagg. 52 e 53: n. 2 schedine del Totocalcio.


�	 Sul frontespizio a centro pagina, con inchiostro blu ‘’dedica’’


�	 Dedica di Mario Mammuccari ‘’A Camilla Ravera la vita di una donna che si costruisce giorno per giorno; Roma 24-giugno-84’’


�	 Dedica di (?) a C. Ravera, 24 maggio 1984


�	 Tra pagg.14 e 15 segnalibro floreale. Tra pagg.48 e 49 fotografia Piazza Navona. Tra pagg.76 e 77 appunti personali.


�	 Tra pagg.114 e 115 cartolina Valserena “Saluti affettuosi da noi tutti Emilio Carlo Gilda” in data 22 agosto 1970


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera  Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero


�	 Tra le pagg. 6 e 7: cartoncino con dicitura “omaggio dell’editore e dell’autore”; tra le pagg.82 e 83 cartolina raffigurante vari paesaggi del Lago Pertusillo (Lucania) datata 9-2-1975 e a firma (tra le altre) dell’Istituto Magistrale Montalbamo.


�	 Appunti manoscritti


�	 Dedica dell’autore ‘’all’On. Ravera  Camilla; Milano, 20 dicembre 1952’’


�	 Sul frontespizio in alto a destra con inchiostro blu “Ravera”. Tra pagg.48 e 49 cartolina raffigurante un presepe.


�	 Tra pagg.30 e 31 appunti  relativi al libro “Memorie” e altri appunti personali.


�	 Fra le pagg. 42 e 43: una busta da lettera con timbro postale del 5 marzo 1984 proveniente da Ronchi dei Legionari (GO) contenente biglietto di auguri per ricorrenza 8 marzo:’’cara compagna ‘’Silvia’’ tanti altri 8 marzo.La tua lunga vita è sempre un grandissimo esempio da non mai dimenticare. Le compagne, le amiche ti porgono i più affettuosi saluti, ed il mio particolare abbraccio.per il circolo U.D.I., da Livia Morandotti a C. Ravera, Ronchi (Gorizia) 8 marzo 1984; una busta da lettera contenente cartolina di Reggio Emilia raffigurante il monumento ai Caduti della Resistenza:’’Carissima Camilla, è stata una grande gioia ricevere il tuo biglietto che conserverò tra le mie cose più care.Sono lieta che la mia lettera ti abbia fatto piacere.Dato l’occasione del prossimo 8 marzo a te fra le più grandi donne italiane l’augurio più meritevole.Spero gradirai questa cartolina per il suo pregiato monumento.saluti cari e infiniti – sotto la firma: (grazie per l’augurio di buon lavoro), da Paola Davoli a C. Ravera, R.E. 5 marzo 1984


�	 Sul frontespizio biglietti da visita di Amintore Fanfani e Gaetano Gifoni.


�	 Tra pagg.82 e 83 lettera di Gabriele Mazzotta : Milano 4/6/1975 Cara Ravera, purtroppo non ci siamo incontrati a Roma. Tuttavia ti telefonerò dopo le elezioni e spero di conoscerti perché ci tengo tanto. Intanto ti saluto e ti ringrazio per la preziosa collaborazione per il libro di Grifone. A presto Gabriele Mazzotta. Bolla di consegna n.33 del corriere Milto Dani del giorno 6/6/75.


�	 Dedica dell’autore con penna blu: ‘’A Camilla all’indomani del grande balzo in avanti nel giorno del tuo 86° compleanno questo libro che a seguito del fortunoso ritrovamento da te compiuto dopo quarant’anni viene ora pubblicato, e che serba, purtroppo, l’attualità di problemi che sono tuttora  da risolvere.Con grande affetto e gratitudine. Pietro Grifone. 18 giugno 1975


�	 Dedica del compagno Ristori da Empoli a C. Ravera; All’interno è conservata una cartolina di Genzano del 17 novembre 1931 da Umberto; fra le pagg. 352 e 353  lettera dellUnione Donne Italiane indirizzata a C. Ravera: Villino Quirico Via Nino Bixio 2 0058 Santa Marinella (Roma). Contiene Prot. 43694 del 16 settembre 1971: ‘’ Cara amica, la riunione del nostro Comitato Nazionale è indetta per i giorni 2 e 3 ottobre prossimo. ……p. il comitato esegutivo UDI Marisa Passigli (con firma autografa a inchiostro nero)


�	 Sul frontespizio in alto a destra con inchiostro blu “Ravera”. Tra pagg.162 e 163 appunti vari 2 fogli.


�	 Davanti al frontespizio “AD Agenzia Democratica 46” 18 luglio 1978. Tra pagg.64 e 65 biglietto di  accompagnamento al volume 26 luglio 78 sul retro appunti personali.


�	 Fra le pagg. 42 e 43 due fogli scritti a macchina dell’Associazione Italiana per i rapporti culturali con la Repubblica Popolare Democratica di Corea del : ‘’Documento del Consiglio direttivo dell’Associazione.


	Il 27 luglio del 1953 l’accordo armistiziale…..’’


�	 Tra la pagg 2 e 3 appunti illeggibili


�	 Tra pagg.36 e 37 frammento di giornale con dicitura “il residuo di ottobre dovrebbe essere 160 o 170 mila”


�	 Tra pagg. 242 e 243 frammento di carta a mò di segnalibro.  Tra pagg. 200 e 201 cartolina di Torino “saluti cordiali Leonetti, Carla Gobetti, Paolo e firma illeggibile. Tra pagg. 166 e 167 appunto “Lenin su NEP” e tra pagg. 164 e 165 appunto “problemi del socialismo”  tra pagg. 42 e 43 appunto “problemi del socialismo”


�	 Sul frontespizio dedica “Alle due vecchie zie di Paul il vecchio Alfonso con l’affetto di toujours” 22 agosto 1974. Tra pagg. 206 e 207 fotocopia articoli di giornale in lingua francese e fotocopia copertina volume “Da Andria contadina a Torino operaia”


�	 Sul frontespizio dedica dell’autrice : “Alla cara compagna Camilla Ravera con affetto e riconoscenza Giorgina Levi.”. Tra pagg.28 e 29 tre volantini di propaganda elettorale per il P.C.I.. , due volantini di propaganda elettorale  di Alleanza Democratica Nazionale ( Avv.Mario Berutti)


�	 Tra la seconda di copertina e controguardia biglietto da visita del sen. Nicola Mancino con scritta a penna nera ‘’cordiali saluti’’


�	 Sulla controguardia in alto a destra, con penna nera “Camilla Ravera”. 


�	 Sul frontespizio in alto a destra con inchiostro blu “Ravera”. Tra pagg.270 e 271 appunto con riferimento alla pagina 170. “lettera di F.Engels a Turati 1894”


�	 Tra le pagg. 130 e 131: invito “strettamente personale” della Presidenza della Repubblica all’On.e Camilla Ravera al ricevimento Festa Nazionale della Repubblica, 2 giugno 1958.


�	 Sulla controguardia in alto  a destra, con inchiostro blu ‘’Santa Eelena 1959. Paola’’


�	 Tra pagg.92 e 93 pieghevole di sociologi ed economisti – nuovi studi.


�	 A cura dell’Istituto Storico della Resistenza in Piemonte.All’interno nota di consegna N. 431 del  reparto magazzino Ugo Guanda Editore a C. Ravera del 7 luglio 1971


�	 Dedica della redazione di Radio Blu a C. Ravera, Prefazione di Luciano Lama


�	 In seconda di copertina, con penna rossa ‘’Con affettuosa devozione e riconoscenza Filippo Mazzonis’’


�	 Nella pagina successiva al frontespizio in alto a sinistra, conm matita nera “Ravera”.


�	 Tra le pagg.138 e 139: Bolla di consegna N° 4366 del 17.10.1977 di Editori Riuniti.


�	 Sulla controguardia in alto a destra, con penna blu “Morcellino Nella”.


	   Tra le pagg. 200 e 201: biglietto di auguri, riproducente Roma antica-Piazza di Spagna, per il capodanno1959: “Le compagne della Sezione Femminile della Direzione del Partito Comunista augurano Buon Anno. Capodanno 1959.”


�	 Sulla controguardia in alto a destra, con inchiostro nero “Ravera 1101”. Tra la coperta e la controguardia conservato ritaglio di cartolina postale con appunti . 


�	 Libro rilegato in cofanetto con all’interno due biglietti: 1) ‘’Molti cordiali auguri per il nuovo anno. Roberto (?); 2) Intestazione del Senato della Repubblica. ‘’Auguri  per il millenovecentottantotto. Antoni Natali (con firma autografa a inchiostro nero A. Natali)


�	 Tra pagg. 52 e 53 busta da lettera vuota indirizzata a Gabriella Ravera e mittente Associazione incontro con l’archeologia datata 9 marzo 1982


�	 Davanti al frontespizio cartolina contro la guerra del Congresso mondiale dei partigiani della pace del 1949


�	 Tra pagg.10 e 11 cartolina di Ferrara con saluti.


�	 Tra le pagg. 56 e 57: cartolina del 10° Congresso Nazionale del Partito Comunista Italiano.


�	 Dedica dell’autore ‘’con profonda stima’’


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera, Roma novembre 1977


�	 Tra pagg. 8 e 9 appunti personali. Volumi con annotazioni varie


�	 Dedica dell’autrice ‘’A Camilla Ravera con affetto Marialaura; Roma settembre 1959’’


�	 Sul frontespizio  in alto a destra con inchiostro blu “Ravera”.Tra pagg.142 e 143 pieghevole sul 50° anniversario internazionale delle donne con dedica in lingua francese.Cartoncino ricordo di Gerusalemme.


�	 Tra pagg.32 e 33 biglietto dell’autore con scritto “ti ringrazio ancora per le tue indicazioni:Ti prego di gradire questo opuscoletto e ti invio i miei più affettuosi saluti ed auguri. Paolo Sema”.


�	 Contiene un foglio intestato a: ‘’Il Presidente del Senato della Repubblica. Roma 20-10-1986. Prot. N. 473. Agli Onorevoli Senatori. Sede


	Onoeìrevole Collega ho il piacere di accluderLe un esemplare della pubblicazione del senato intitolata ‘’le leggi………Mi è gradita l’occasione per porgerLe i più cordiali saluti. Amintore Fanfani.’’


�	 Sul  frontespizio dedica dell’autore: ‘’Alla prof. Camilla Ravera, missionaria di fede, con ammirazione. Gino Simonetti. Aprile 1948’’; fra le pagg. 18 e 19, biglietto da visita dell’autore.


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera, Milano 2 marzo 1978


�	 Tra pagg.68 e 69 ritaglio di giornale l’Unità del  06 maggio 1960.


�	 Sul frontespizio in basso a destra, con penna nera, “Cesare Ravera  - Cuneo – Giugno 1920..	


	   Tra le pagg. 174 e 175 due involucri contenenti fiori secchi.; tra le pagg. 182 e 183 cartolina “Fotografia G. Roggia” – Torino – Via Frejus n. 87 (B.ta Cenisia) che ritrae            bambini in posa.


�	 All’interno breve scritto dell’autore (?)  a Camilla Rabera del 12-07-1975


�	 Dedica del traduttore a Camilla Rvera, 7-12-1961


�	 Prefazione di Italo Calvino


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera ‘’Alla compagna C.R. con affetto e ammirazione, Carlos; Trieste marzo 1977’’


�	 Tra pagg.128 e 129 biglietto ingresso al Palazzo Ducale di Venezia.


�	 Fra le pagine 162 e 163 :  pieghevole invito UDI Manifestazione Nazionale, Teatro Eliseo Roma 14 Ottobre 1975 ore 9,30.


�	 Dedica  in esergo: “All’amatissima compagna Camilla Ravera, esempio di fedeltà e grandi Ideali, dedico queste pagine, frutti di vera fatica, con l’unica   presunzione di ottenere la sua generosa indulgenza. In treno Bologna, 17 Ottobre 1968. firma dell’Autore.


�	 Dedica sul frontespizio: “A Camilla Ravera con affetto la sua Jolena Berenice”.


�	 Dedica su interno copertina: “Alla Compagna Camilla Ravera, fondatrice del Partito, la sezione del PCI di Cavriago, per gli stessi ideali socialisti. Cavriago-Domenica di Aprile 1971.


�	 Tra il frontespizio lettera del Presidente del Senato Amintore Fanfani datata 17 novembre 1986. (Testo): “Caro Collega, il giorno ottobre u.s. si è tenuta nella sala Zuccari di Palazzo Giustiniani la XVIII Integrazione Conoscitiva al dialogo parlamentare” promossa dal Senato. Il tema “Democrazia, Parlamento, Mass Media” è stato svolto dal Dr, Piero Ostellino, Direttore del “Corriere della Sera”. Nel volume che ti invio, sono oltre alla relazione, i testi degli interventi dei partecipanti al dibattito. Con molti cordiali saluti.. Firma autografa “Amintore Fanfani”


�	 Sulla controguardia in alto  a destra, con inchiostro blu ‘’Santa Eelena 1959. Paola’’


�	 Sul frontespizio a centro pagina, con inchiostro blu ‘’dedica’’


�	 Sul frontespizio in basso a destra,con pennarello nero ‘’A Camilla Ravera che in tutti questi anni non ho mai cessato di ammirare.Con affetto Eugene Rosner’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’pag. 170 (1946)


�	 In copertina, con penna blu ‘’oggi sviluppo piccola borghesia pag. 285 ; (1945-49) 306 superamento crisi postbellica’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’tutto femminismo’’


�	 In copertina, con penna blu ‘’Gli organi dell’I.C. (1919-43) pag. 89


�	 In seconda di copertina, con penna rossa ‘’Con affettuosa devozione e riconoscenza Filippo Mazzonis’’


�	 Sulla controguardia, foglio incollato con dedica scritta a penna nera ‘’Alla compagna….’’


�	 Sulla controguardia in basso, dedica scritta a penna blu ‘’A Camilla Ravera, con commossa devozione Elsa de’ Giorgi Torino- 28-ottobre 1961 ; santino posto tra pagg. 82-83’’


�	 Tra la seconda di copertina e controguardia biglietto da visita del sen. Nicola Mancino con scritta a penna nera ‘’cordiali saluti’’


�	 Fra le pagg. 240 e 241 invito per la celebrazione del 50° anniversario dell’Ordine Nuovo sul tema: ‘’Vocazione politica e impegno culturale di Antonio Gramsci’’ Palazzo Madama, Torino sabato 16 gennaio 1971, ore 16.00


�	 Dedica di Marisa Rodano ‘’A Camilla ravera con affettuosa riconoscenza’’


�	 Dedica del traduttore a Camilla Rvera, 7-12-1961


�	 All’interno breve scritto dell’autore (?)  a Camilla Rabera del 12-07-1975


�	 Gli Editori Riuniti pubblicano il volume ‘’Disprezzo e meraviglia’’ in onore del poeta in esilio.Fra le pagg. 116 e 117 biglietto di auguri 1973 degli Editori Riuniti con riprodotto il disegno della copertina del llibro, a firma di R. Alberti ’72; il biglietto no riporta scritte al suo interno		


�	 Dedica dell’autore ‘’a Camilla Ravera segno di una lunga stima, 3 aprile 1971’’; All’interno foglietto scritto a macchina con l’indirizzo dell’autore


�	 Fra le pagg. 42 e 43: una busta da lettera con timbro postale del 5 marzo 1984 proveniente da Ronchi dei Legionari (GO) contenente biglietto di auguri per ricorrenza 8 marzo:’’cara compagna ‘’Silvia’’ tanti altri 8 marzo.La tua lunga vita è sempre un grandissimo esempio da non mai dimenticare. Le compagne, le amiche ti porgono i più affettuosi saluti, ed il mio particolare abbraccio.per il circolo U.D.I., da Livia Morandotti a C. Ravera, Ronchi (Gorizia) 8 marzo 1984; una busta da lettera contenente cartolina di Reggio Emilia raffigurante il monumento ai Caduti della Resistenza:’’Carissima Camilla, è stata una grande gioia ricevere il tuo biglietto che conserverò tra le mie cose più care.Sono lieta che la mia lettera ti abbia fatto piacere.Dato l’occasione del prossimo 8 marzo a te fra le più grandi donne italiane l’augurio più meritevole.Spero gradirai questa cartolina per il suo pregiato monumento.saluti cari e infiniti – sotto la firma: (grazie per l’augurio di buon lavoro), da Paola Davoli a C. Ravera, R.E. 5 marzo 1984


�	 Dedica di (?) a C. Ravera, 24 maggio 1984


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera, Milano 2 marzo 1978


�	 A cura dell’Istituto Storico della Resistenza in Piemonte.All’interno nota di consegna N. 431 del  reparto magazzino Ugo Guanda Editore a C. Ravera del 7 luglio 1971


�	 ‘’A Elena con affetto e speranza’’ Dedica di Maria a Elena, agosto 1973.Fra le pagg. 154 e 155 sono conservati tre edelweiss essiccati


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera ‘’Alla compagna C.R. con affetto e ammirazione, Carlos; Trieste marzo 1977’’


�	 Dedica dell’autore ‘’all’On. Ravera  Camilla; Milano, 20 dicembre 1952’’


�	 Dedica dell’autore ‘’con profonda stima’’


�	 Fra le pagg. 42 e 43 due fogli scritti a macchina dell’Associazione Italiana per i rapporti culturali con la Repubblica Popolare Democratica di Corea del : ‘’Documento del Consiglio direttivo dell’Associazione.


	Il 27 luglio del 1953 l’accordo armistiziale…..’’


�	 Dedica dell’autrice ‘’A Camilla Ravera con affetto Marialaura; Roma settembre 1959’’


�	 ‘’Riconoscenti della vostra permanente attenzione di solidarietà con il popolo cileno, Vi salutiamo cordialmente’’, biglietto a firma del Partito Comunista del Cile, Roma, giugno 1978


�	 Dedica della redazione di Radio Blu a C. Ravera, Prefazione di Luciano Lama


�	 Dedica dell’autore a C. Ravera, Roma novembre 1977


�	 Dedica di Mario Mammuccari ‘’A Camilla Ravera la vita di una donna che si costruisce giorno per giorno; Roma 24-giugno-84’’


�	 Dedica dell’autore ‘’A Camilla esperta di emozioni innocenti e fondamentali, per la serenità che mi ha comunicato al primo incontro e per sempre. 1985’’; nella pagina che segue l’ultima numerata, firma dell’autore autografa.


�	 Dedica con penna blu ‘’29-12-80 a Camilla Ravera, di ‘’soliti’’ torinesi,affini Carla (?) e Paolo’’; fra la contro guida e la copertina tre  biglietti del centro Studi Piero Gobetti,Via fabro 6 – Torino, anno di fondazione 1961. 1) con la scritta ‘’omaggio e auguri ’81 anche a Gabriella. Carla e Paolo; 2) con la scritta ‘’on. Camilla Ravera via Depretis 65 Roma’’; 3) nessuna scritta


�	 Dedica degli autori sul frontespizio ‘’Con stima e affetto (e un ringraziamento per la collaborazione) dal tuo Gigi Livio, Francesco Chicco 16-4-1974’’; fra le pagg. 84 e 85 paragrafo intitolato ‘’Camilla Ravera rientra in Italia per organizzare il centro interno del PCI’’, opuscolo ‘’Alle origini del PCI. Atti del Convegno su Gastone Sozzi’’. Estratto. A cura del Circolo Antonio Gramsci – Cesena.L’opuscolo contiene: Camilla Ravera – Un ricordo di Gastone Sozzi. (pagg.15-18); stampatp da Grafiche Galeati Imola - 1980


�	 Tra la seconda di copertina e la controguardia, biglietto da visita di Amintore Fanfani con scritta a penna blu ‘’cordialmente’’


�	 Dedica dell’autore con penna blu: ‘’A Camilla all’indomani del grande balzo in avanti nel giorno del tuo 86° compleanno questo libro che a seguito del fortunoso ritrovamento da te compiuto dopo quarant’anni viene ora pubblicato, e che serba, purtroppo, l’attualità di problemi che sono tuttora  da risolvere.Con grande affetto e gratitudine. Pietro Grifone. 18 giugno 1975


�	 Sul  frontespizio dedica dell’autore: ‘’Alla prof. Camilla Ravera, missionaria di fede, con ammirazione. Gino Simonetti. Aprile 1948’’; fra le pagg. 18 e 19, biglietto da visita dell’autore.


�	 Edizione in cento esemplerai nunìmerati e fuori commercio curata da Mario Montesi.Esemplare N. 63 (a penna blu). Autore sotto pseudonimo.Dedica sul frontespizio a penna blu: ‘’Alla carissima Camilla Ravera. M. Montesi’’


�	 Dedica con penna blu: ‘’Alla illustre Senatrice Camilla ravera perché ricordi ogni tanto la  nostra aqui che si onora di averle dati i  natali. Con grande stima. On. Giovanni Galliano


�	 Libro di  Alina Ravera con numerose sottolineature e annotazioni a matita.


�	 Libro rilegato in cofanetto con all’interno due biglietti: 1) ‘’Molti cordiali auguri per il nuovo anno. Roberto (?); 2) Intestazione del Senato della Repubblica. ‘’Auguri  per il millenovecentottantotto. Antoni Natali (con firma autografa a inchiostro nero A. Natali)


�	 Dedica del compagno Ristori da Empoli a C. Ravera; All’interno è conservata una cartolina di Genzano del 17 novembre 1931 da Umberto; fra le pagg. 352 e 353  lettera dellUnione Donne Italiane indirizzata a C. Ravera: Villino Quirico Via Nino Bixio 2 0058 Santa Marinella (Roma). Contiene Prot. 43694 del 16 settembre 1971: ‘’ Cara amica, la riunione del nostro Comitato Nazionale è indetta per i giorni 2 e 3 ottobre prossimo. ……p. il comitato esegutivo UDI Marisa Passigli (con firma autografa a inchiostro nero)


�	 Dedica della laureanda: ‘’All’onorevole Camilla Ravera con ammirazione e gratitudine, Aurelia Chiamparini. Torino 11-1-1972’’


�	 Contiene un foglio intestato a: ‘’Il Presidente del Senato della Repubblica. Roma 20-10-1986. Prot. N. 473. Agli Onorevoli Senatori. Sede


	Onoeìrevole Collega ho il piacere di accluderLe un esemplare della pubblicazione del senato intitolata ‘’le leggi………Mi è gradita l’occasione per porgerLe i più cordiali saluti. Amintore Fanfani.’’


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero


�	 In alto sulla copertina ‘’Ravera  Domenico’’ scritto in inchiostro nero.Firmato anche sul frontespizio con inchiostro nero





Elenco completo Fondo Camilla Ravera.doc

